

# 我省“城铁”开始快跑

## 郑州至平顶山段将延伸至南阳 力争今年再开工3条

□据 中原网

河南铁路建设又传佳音:铁道部、省政府合力争取国家相关部门支持,将已纳入中原城市群城际铁路网规划的郑州至平顶山段延伸至南阳;8月底前,完成郑州至焦作、郑州至新郑机场和郑州至开封3条城际铁路的征地拆迁;信阳、驻马店铁路客运站,将进行提升改造……

今年3月,铁道部与省政府就河南境内铁路建设有关问题进行商谈并达成共识,签订了《关于加快河南铁路建设的会议纪要》。5日,省政府办公厅将《纪要》印发至各省辖市,要求各地落实配套资金,抓紧开展前期工作。

### 力争今年再开工3条城际铁路

根据铁道部和省政府达成的协议,部、省各出资50%,加快实施中原城市群城际轨道交通规划中的各项工程。我省要配合铁道部,加快推进各个项目的前期工作。

按要求,去年年底已经开工建设的郑州至焦作、郑州至新郑机场和郑州至开封3条城际铁路,今年8月底前,完成征地拆迁工作,争取2012年前陆续建成。

今年年内,争取再新开工3条城际铁路,分别是:郑州机场至许昌、郑州机场至登封至洛阳、云台山支线等城际铁路。启动郑州至新乡、许昌至平顶山、焦作至济源至洛阳等城际铁路前期工作,争取早日开工建设。

此外,铁道部、省政府还将加强合作,为石武客专、山西中南部铁路通道、宁西铁路增建二线等项目建设创造良好条件。

双方共同加大工作力度,积极推进郑徐客专、运三铁路、新月四线、孟宝增二线等项目,争取今年尽早开工建设。

### 城市群铁路网向豫西南延伸

2009年11月,国家发改委批复的《中原城市群城际轨道交通网规划(2009年—2020年)》中,城际



轨道交通覆盖郑州、洛阳、开封、新乡、焦作、许昌、平顶山、漯河、济源等9个城市。南阳处在这个“圈子”之外。

而今年3月的《纪要》中明确提出,郑州至平顶山段延伸至南阳。“如果南阳被列入,将加快豫西南地区经济社会发展……”省发改委有关负责人说。

《纪要》还约定,要结合郑渝铁路河南段规划,启动郑州至南阳铁路前期工作。

### 加速打通煤运大通道

山西中南部铁路通道,是我国又一条晋煤外运的重要通道。它建成后,将成为连接晋、豫、鲁三省的重要货运通道。

该铁路在河南境内总长约221公里,安阳段有150公里左右。在我省的大致走向是:出山西省后,从南太行山隧道进入林州市,然后向东沿安林铁路到达安阳县水冶镇,自此转向东南进入鹤壁市。而后从鹤壁市北罗庄村继续向东进入汤阴县,接汤阴至台前铁

路,并于此设立与京广铁路互通的铁路枢纽中转站,再向东经内黄县进入濮阳市。

对安阳来说,该通道的建设意义重大。安阳市发改委一位负责人表示:“该通道建成后,每年可为企业节约运输成本10亿元以上。”

### 信阳、驻马店铁路客运站将“扩容”

随着经济发展,城市扩容,铁路客运站也要逐渐升级。按《纪要》约定,铁道部、省政府同意对信阳、驻马店铁路客运站统筹进行提升改造,各按12000平方米左右规模控制。“铁路客站的升级,能充分发挥铁路对地方经济社会发展的带动作用,满足信阳、驻马店地区客流快速增长和城市发展的需要。”省发改委有关负责人说。

对于如何出资,《纪要》指出,信阳、驻马店两市负责路外及铁路职工住宅拆迁工作和费用,另承担站房改造工程投资8000万元。站前广场和通站道路由地方建设,路属生产设施拆迁工作和费用由铁路方承担。

## 又一轮换发新执法证工作启动 我省继续清理“山寨”执法人员

□据 商都网

1998年至今,我省共清理“山寨”执法人员近4万人。5日,记者从河南省政府法制三项重点工作会议上获悉,即日起我省将启动河南省行政执法证和河南省行政执法监督证的换证工作。

1998年,我省首次颁发河南省行政执法证和河南省行政执法监督证,当时全省共清理出不具备执法主体资格的单位2874个,

人员达27640人。2005年换证时清理出不具备执法主体资格的单位380个,涉及的人员达11473人。

5日,省政府法制办相关负责人表示,目前临时工、聘用人员、聘用人员、协管人员以及其他不合格人员从事行政执法工作的情况时有发生,即日起,我省将开始对全省所有执法人员进行换证和培训工作,新证换发后,所有老证必须全部收回并统一销毁。

## 鞠躬还是叩头起争执 结婚当日夫妻劳燕飞

□据 中新网

结婚大喜之日,因新娘拜见长辈时是鞠躬还是叩头发生争执,双方家人打成一团,女方家人一气之下将新娘带回娘家,男方诉至法院,要求离婚并返还彩礼。7月5日,河南省通许县人民法院对张某诉罗某离婚纠纷一案作出一审判决,判决二人离婚,罗某酌情返还张某彩礼1.4万元。

据悉,2009年1月,张某经人介绍与罗某订婚,并依习俗送给女方彩礼17000元。2010年1月26日,二人办理结婚登记手续,并定于2月2日举行结婚仪式。

婚礼当天,二人在司仪的安排下进行着婚礼仪式的各项议程,到新郎新娘向新郎奶奶行礼时,男方亲属要求改为叩头礼,新娘及亲属坚持鞠躬礼,双方发生争执,言语不和大打出手。一怒之下,娘家人将新娘带回娘家。张某一纸诉状诉至法院,要求与罗某离婚,并要求女方返还彩礼。

法院审理认为:双方均同意离婚,已无和好可能,准予离婚。二人办理结婚登记,尚未共同生活,在婚姻解除后彩礼应予返还。双方在举行婚礼仪式时因行礼发生争执打架,造成矛盾,导致婚姻破裂,双方均有责任,考虑男方操办婚礼确已花费钱财,遂依法酌情作出上述判决。

## 婚后妻子查出患乙肝 丈夫竟三度起诉离婚

□据 中新网

太康县一男子,因妻子检查患上乙肝,在妻子继续治疗的时候,竟三度向法院起诉离婚。日前,法院调解无望,依法判决准予离婚。

刘辉、周秀于2006年4月27日登记结婚,双方感情基础尚好。婚后,二人一直未生育子女。周秀查出患有乙肝,夫妻二人及双方家庭遂发生较大矛盾。刘辉

分别于2006年年底及2007年两次向当地法院提出离婚诉讼,因周秀仍在治疗之中,法院判决双方不准离婚。

据悉,周秀因治疗乙肝,已花费9700余元,且无固定职业。不久前,刘辉第三次向法院起诉离婚。男方多次起诉离婚,致使夫妻感情破裂。对名存实亡的婚姻,法院调解无望,依法判决准予离婚,并判令丈夫支付妻子生活帮助费和继续治疗费。

## 争夺宅基地起纠纷 杀死堂哥一家5人

□据 商都网

7月4日晚,安阳县洪河屯乡一村民因争夺宅基地,用杀猪刀将其堂哥一家5人杀死,并砍伤1人。5日上午,犯罪嫌疑人被安阳公安机关于刑事拘留。

村民王有良回村,当晚9时40分左右,他从外面返回村子,看到同村的王海银拿着刀浑身是血。当他走到自家门口时,发现大哥王成国浑身是血,躺在门口奄奄一息。随后,他在大哥王成国的儿媳

家中,发现被砍倒在地的母子三人。王有良拨打报警电话后,又在村东侧的戏台边,发现姐姐和姐夫也躺在血泊中。

安阳警方赶到现场后,将王海银控制。经初步侦查,犯罪嫌疑人王海银,38岁,因宅基地纠纷,于7月4日21时40分,用杀猪刀将堂兄王成国一家5人杀死,王成国的孙子被砍伤,目前正在医院抢救。

目前,此案正在进一步侦查中。

## 球迷瓜贩自办“西瓜世界杯”

□据 新浪网

来自中牟的瓜贩赵某是德国队的忠实球迷,5日上午,他在自家瓜摊前办起了一场“西瓜世界杯”,足球是他用西瓜刻的,按规定时间“进球”者可获得大西瓜一个,吸引了许多人参与。

5日上午8时许,记者赶到位于郑上路与西三环交叉口立交桥下的一片空地上,看到赵某的“西瓜世界杯”已经开赛,“主办者”用3指宽的白纸条,摆成了一个小球场,“禁区”处放了一个塑料筐,算是球门,球门后边有张大纸板,写着“西瓜世界杯,赞助商:中牟瓜农”。5米开外有一个罚点球的点。许多人围在这里看热闹。

由于担心西瓜被踢烂没法吃,比赛规则改用扫帚“踢”球。赵某说,他是个铁杆球迷,特喜欢老牌劲旅德国队。“举办这样的活动就是为了娱乐一下大家,让大家在炎热的夏季清凉一下。”赵某表示,他决定在德国队踢进决



瓜摊旁的“西瓜世界杯”。

赛之前,每天拿出两个西瓜奖励在10秒钟内将西瓜足球“踢”进球门的市民。

比赛开始了,为了维持秩序,三官庙巡防队的队员朱幸和同事做起了“边裁”,一位60多岁的老者用8秒钟时间将西瓜足球用扫帚推进了球门,他获得了一个西瓜

的奖励。老者没有把西瓜带走,而是将西瓜切成很多小块,分给了在场的市民。老人说,参与就是为了快乐一下,天气那么热,通过这样的活动增加一点生活的乐趣。他对赵某举办这样的活动非常欣赏,“一个瓜农有这种意识,让我们觉得很凉爽”。